



新春开新局

资阳城建集团全力奋战一季度“开门红”

全媒体记者 李玥昕

龙年新春，资阳城建集团坚持以党建为引领，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，全力以赴抓项目、拼经济、搞建设、惠民生，奋力推进一季度“开门红”。

抓项目拼经济 全力以赴促发展

今年以来，资阳城建集团聚力攻坚“三大会战”项目建设，坚持“项目为王”，扎根建设一线，鼓足干事创业精气神。

2月27日，在三贤路及雷音大桥建设项目现场，记者看到大桥已完成所有墩柱基础施工，工人正在进行墩身及盖梁施工。“截至目前，莲花路上跨桥已完成竣工验收。三贤路路基土石方工程已全部完成，雨污水管道已完成95%，正在进行电力及通信沟槽开挖。滨江路互通工程正在进行桩基、墩柱施工。”项目现场负责人唐光明介绍。

“火力全开”的建设场景同样也在临空智能制造产业园(三草湾片区)项目现场上演，工人们分散各处，忙碌地开展土方外运、主体施工等工作。“当前，地勘工作完成了40%，我们正在与意向厂商对接定制化厂房设计方案事宜。”项目施工负责人伍宇告诉记者。

此外，城投·栖悦府项目已完成首开区主体封顶，正在进行主体及基础施工；资阳绿色建材生产基地建设项目已完成部分场平施工，正在进行挡墙和厂房设备基础施工……资阳城建集团坚持统筹协调、强化要素保障，以拼搏奋斗、苦干实干的姿态全力推进在建项目建设。

开局就是决战，起步就是冲刺。下一步，资阳城建集团将继续以项目建设为抓手，倒排工期、压茬推进，全力攻坚推进重点项目及“三大会战”建设项目，围绕全年目标计划，梳理台账、跟踪推进、督促考核，



临空智能制造产业园(三草湾片区)项目建设现场。全媒体记者 张建摄

确保完成追赶跨越发展的目标任务。

谋实事惠民生 优化服务暖民心

作为城市综合运营服务商，资阳城建集团始终坚持谋民生之利、解民生之忧，在“我为群众办实事”中贡献城建力量、体现国企担当。

“春节假期回来发现路边的停车位能免费停车，让我们这些返乡过年的人感受到了家乡的贴心和温暖。”市民严先生感慨道。

据悉，2月10日至2月17日，资阳城建

集团推出了新春暖心措施，车辆在雁江主城区临时占道停车位免费停放，方便市民出行。

同时，考虑到春节期间市民出行需求增大，资阳城建集团科学制定公交运营计划，调整各公交线路的大、中、小型车辆，减少轮休车辆停放，提高车辆使用效能。

春节期间，公交公司根据天府机场客流情况，调整发车班次，调配其他线路公交车12辆，增加96个班次，共运送乘客35898人次，期间未出现乘客滞留情况，有效保障了市民的节假日公共交通出行需求。

据统计，2月7日至2月18日，公交公

司共发送28027个班次，安全、优质、有序运送乘客92.35万人次，同比上升21%；资阳汽车客运中心运输旅客共计1.33万人次。在此期间，我市还涌现了多起公交司机拾金不昧的好人好事，上演了客运服务人员在“春运”期间坚守岗位为民服务的暖心故事。

接下来，资阳城建集团将继续以“关注民生、保障民生、改善民生”为工作愿景，持续围绕公交、环卫、停车等领域，推出更多“惠民生、暖民心”的工作举措，不断完善城市功能、提升城市形象，有效提升市民幸福感、满意度。

人气足 市场旺 信心强

乐至消费市场红火开局

春节假期虽过，但乐至城区一家售卖凉粉凉面的老字号小吃店依然生意火爆。下午3点，店内坐满了顾客，“打包大军”也在窗口前排起了长队，街边高高悬挂的红灯笼还隐隐透着“年味”。

“这两天人已经少了很多，春节那几天比现在多好几倍，光是初一那天就卖了4000多碗。”小吃店老板印太章说，35年前，他从岳父手中接手小吃店，年年春节假期生意都十分火爆，顾客中很大一部分都是在外“老乐至”，回到家乡，大家都愿意到这里嗦一碗粉、吃一碗面，找找地道的乐至味道、家乡味道。

在乐至人的家乡味道中，炭火熏烤、香气氤氲的烤肉也必不可少。晚上6点，还不到夜宵时间，乐至城区一家烤肉店就开始热闹了起来。店内座无虚席，店员正忙着添补菜品，迎接新一轮的小高峰，店老板陈明全告诉记者，春节期间生意会更好一些。

“平均每天要接纳3000多人，比平时多出2/3左右，生意最好的是大年初一，日营业额接近4万元，平时就几千块钱。”烧烤店老板陈明全说，春节期间，基本下午3点左右就要出摊，凌晨5点左右才能收摊，每天睡眠的第一件事就是备菜。店里的特色五花肉和鱼蛋最受顾客欢迎，平均每天鱼蛋要

卖出上百份，五花肉要卖出2万到3万串。餐饮“满座”，购物也“满格”。

记者来到乐至县千业路的一家超市，店员正忙着补货。店长周强告诉记者，今年的新春购物整体情况比较理想，比平日增长了好几倍，总体来说可以概括为三个小高峰。

“第一波销售小高峰在节前十天，也就是腊月二十左右，大多是返乡回家过年的人，来置办一些锅碗瓢盆、清洁扫除类的商品。第二波小高峰应该是在腊月二十五左右，家家户户都开始为团圆饭做准备，所以腌腊制品、酒水饮料这些卖得比较好。”周强介绍，第三波小高峰在2月8日到10日，一是因为春节临近，大家需要购买走亲访友要用到的礼品，二是因为政府新春消费券的发放大大刺激了消费活力。

巨大的返乡客流为城市注入旺盛的消费活力，餐饮购物迎来了一波“春节档”，而承载了城市历史文化的景区也迎来了一波热潮。

拍照打卡、参观留影，悠然的春节假期虽已悄然结束，但喜庆祥和的陈毅故里景区依旧人潮如织、年味不减。

“品特色小吃、看特色活动，享最浓年味。”据了解，春节期间，陈毅故里景区共接待游客20.5万人次，同比增长31%。

景区人气“爆棚”的背后，是文娱活动的推陈出新，是暖心服务的不断升级。

“这个春节为了让游客有看头、有耍头，陈毅故里景区首次在德胜广场设置了大花篮，这也成为了备受游客青睐的网红打卡点，同时还组织开展了‘传承红色文化·寻年味拾年俗’系列主题活动。”陈毅故里景区管委会宣教营销部副部长肖建国说，为了让游客在景区既玩得高兴，又玩得舒心，景区还组织志愿者开展了一系列有温度的志愿服务活动。有美食可赏，有文化可品，陈毅故里景区迎来了持续的热闹景象。

相比到人流拥挤的景区走走看看，许多年轻人更偏好约上三两朋友，点上一杯奶茶，到电影院看一部电影，享受慢节奏生活的舒适惬意。

“今年春节档我们上映了四部影片，其中热度比较高的是《热辣滚烫》和《飞驰人生2》，观影人数最高的一天有4000人。”中影时代国际影城的工作人员李梅表示，整体来看，今年春节的票房情况比去年更乐观。

餐饮门店客流回升、商超商圈活力迸发、传统消费提质升级、新型消费亮点纷呈……回升向好的数据透出满满活力，各类火热的场景折射出2024年乐至经济高质量发展的强劲信心。

我市启动“2024年护渔百日联合执法行动”

本报讯(全媒体记者 凌曦曦)近日，市农业农村局联合公安、市场监管、交通运输、水务等部门在雁江区海事码头和农弘广场同步举行“2024年护渔百日联合执法行动”启动仪式和集中宣传活动。

本次活动通过播放禁渔通告和宣传片、悬挂横幅、发放宣传资料、展示和销毁禁用渔具、执法人员宣誓和巡河等方式，向群众全面宣传禁渔期相关法律法规，为加强渔业资源保护、促进生态文明建设营造了良好社会氛围。

据悉，在3月1日至6月30日“护渔百日联合执法行动”期间，资阳市、县(区)相关部门将加强规范渔具市场销售及人工养殖水产品的产、供、运、销和餐饮等重点环节的生产经营行为，准确区分、查处行政违法和刑事犯罪，持续提高执法水平和办案质量，为修复水域生态和保护长江流域生物多样性提供有力法治保障。

近年来，资阳市认真贯彻“十年禁渔”决策部署，建立健全涉渔执法监管网络，维护和巩固提升长江流域禁捕工作成效，切实守护好一江碧水，不断为恢复长江母亲河的生机活力、推动形成人与自然和谐共生的绿色发展新格局贡献资阳力量。

“开学第一课”这样上 森林防火灭火主题活动进校园

本报讯(全媒体记者 肖子涵)开学季，由市自然资源局、市教体局、市公安局主办的“开学第一课·森林防火灭火”主题活动走进临空经济区清泉小学，300余名师生同上“开学第一课”，争当森林防火“小卫士”和“宣传员”。

活动现场，市公安局相关负责人向教师们宣讲了森林草原防火的重要性以及应该如何预防火灾、如何逃生等知识。“引发森林火灾的原因有哪些？森林火灾会带来哪些危害？”在随后开展的主题班会上，老师通过PPT演示、播放森林防火警示片等多种方式，向同学们介绍了保护森林的意义和火灾中自我保护的方法，同时也号召同学们要以身作则，用实际行动去带动身边人共同保护森林。

“通过这次主题活动，我知道了森林对我们人类的重要性以及如何保护森林，回家后我会将森林防火灭火的相关内容讲给我的家人听，让他们与我一起保护森林。”五年级三班的冯雨涵同学如是说。

“森林防火灭火，人人有责！”活动最后，稚嫩的童声响彻校园，共同表达着大家守护绿色家园的决心，不同字迹的名字也渐渐落满横幅。

据悉，此次森林防火灭火主题系列活动在全市已开展主题班会7200余堂、绘制森林防火黑板报630余期、举办专题教育750余场、悬挂宣传标语700余幅、向学生及家长发送森林防火安全提醒11万余条，覆盖学生达39万余人。

“希望通过森林防火灭火开学第一课主题活动，让同学们更好地树立森林防火意识，从而在社会中形成‘爱护森林，人人有责’的良好氛围。”市自然资源局相关负责人表示。

护航开学季 燃气安全专项检查进校园



安检人员用肥皂水检测漏气点。

本报讯(全媒体记者 肖子涵)又到一年开学季，我市各中小学、幼儿园已全面开学，经过一个寒假的“待岗”，食堂燃气设施重新“上岗”后状态怎么样？近日，记者跟随资阳港华燃气有限公司安检人员走进资阳天立国际学校及资阳育才学校，就校园燃气安全专项检查情况进行了了解。

检查过程中，安检员对学校燃气调压箱、燃气表具以及食堂燃气报警装置、燃气灶具、燃气管道、灶具连接管等设备进行了全面“体检”，还仔细查看了学校的燃气安全使用制度、燃气安全检查记录、燃气开关记录及燃气供应使用合同，向后厨负责人询问了燃气设备日常检修情况。

“寒假期间，设备长时间未用，开学后在使用过程中如出现问题要及时联系燃气公司进行检修。”每到一处，安检人员都对学校食堂负责人进行提醒，并耐心解答用户在用气过程中遇到的各类问题。针对在检查中发现的燃气安全隐患，安检员第一时间与学校食堂负责人进行沟通并协助校方进行整改，确保全面消除隐患。

据悉，截至目前，资阳港华燃气有限公司已完成资阳口腔职业学院、资阳环境科技职业学院、鹤鸣高级中学、雁江一中等40余所学校的燃气安全检查，下一步还将继续开展其余学校的安检工作，为广大师生营造安全稳定的校园环境。

公厕建成好几年 铁门紧锁为哪般？

这座新建公厕位于宝庆村村委会办公室斜对面的公路边，入口处铁门紧锁。透过门栏可以看到，公厕内的地上散落着废弃的鞋子和垃圾，且积了厚厚的灰尘。

公厕距离场镇(义和场镇)约两百米。由于该公厕未投入使用，村民们都是到村委会办公室或者场口的卫生院上厕所。

村民：公厕修好就该打开使用

走访中，村民们认为，公厕修好就应该打开使用，方便大家。

“那个公厕修起好几年了，修得也挺好，看起来也大，不知道为什么一直不开放。”

“虽然大家可以去村委会办公室或者旁边的卫生院上厕所，但是公厕就在路边，还是会方便些。”

“那么安逸的厕所修好不用，还是挺浪

费的。有很多开车路过的人不了解情况，都找不到地方上厕所。”

丹山镇：立即清扫并开放公厕

据丹山镇党委副书记李娜介绍，公厕是属于住建部门的项目，2019年开工修建，2020年左右就已交付。

“由于当时和施工方还有一些后续对接工作未完成，加上冲水设施没有修好，厕所就一直没开放。直到2022年，有群众反映公厕修好就应该打开使用，镇里协调对接后，在2023年底完善了厕所的冲水设施，随后移交给了所属宝庆村进行管理。”

“这个公厕位于场镇口，必须要有专人进行后期卫生管理。村里一直在商议后期管理的事情，所以暂时还没有开放。”李娜

表示，应大家的要求，将马上打开厕所大门，安排人员打扫卫生并投入使用。

进展：公厕已投入使用

当天上午11点，公厕门打开。记者看到，厕所内部照明设施完好，男女厕所都很宽敞，洗手池水龙头能放出自来水，蹲位的冲水设施均可正常使用。

“赶场的时候，人流量还是比较大，一定要保持公厕的干净整洁，你们村干部要随时过来监督公厕的卫生情况。”李娜和宝庆村党支部书记秦小平进行了对接。

26日下午，记者获悉，公厕已完成卫生清扫，正式投入使用。“公厕24小时开放，保洁人员也会进行日常清扫。”秦小平告诉记者，村上安排了一名公益性岗位人员对公厕进行日常保洁。



“资观帮忙”报道组

近日，雁江区丹山镇宝庆村村民向“资观帮忙”栏目热线(028-26116789)反映，宝庆村村委会办公室附近的公厕建成好几年了，却一直关着门不让使用。村民想知道，新修的厕所为何不打开？究竟什么时候可以使用？2月26日，记者进行了走访。

现场：新建公厕大门紧锁

